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e Se puncteaza oricare alte formulari/modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.
o Nu se acorda punctaje intermediare, altele decét cele precizate explicit in barem.

Subiectul I (20 de puncte)
Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare raspuns corect:
1.d; 2.¢; 3.b; 4.¢; 5.d 6.c; 7.b; 8 a 9.b; 10.a.
Total Subiectul | 20 puncte

Subiectul al ll-lea (26 puncte)

Se acorda 26 de puncte astfel:

1. cincipuncte, cate 1 punct pentru fiecare tip de mediu identificat: A — mediul montan, B — mediul

tropical arid si semiarid/mediul tropical uscat/mediul deserturilor calde, C — mediul geografic al

padurilor ecuatoriale/mediul ecuatorial/mediul forestier umed, D - mediul geografic al savanei/mediul
tropical cu doua anotimpuri/mediul regiunilor tropical-umede cu doua anotimpuri, E — mediul
mediteraneean/mediul subtropical;

2. cinci puncte, cate 1 punct pentru fiecare asociere corect realizata: A—2,B—-4,C-5,D-3,

E-1;

3. doua puncte pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: - circulatia maselor de aer este
diferita, Tn sezonul cald (aprox. 4 luni) se realizeaza dinspre braul tropical de mare presiune
atmosferica ce aduce aer uscat — 1 punct, iar in sezonul rece (aprox. 4 luni) este Tnlocuit de
masele de aer aduse de vanturile de vest bogate in precipitatii - 1 punct;

4. doua puncte pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: regimul termic prin variatiile diurne
mari ce intensifica procesul de dezagregare a rocilor/vanturile intensifica deflatia etc.;

5. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: paduri-galerii;

6. trei puncte, cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect. Exemple de raspuns: conditiile
climatice caracterizate prin temperaturi medii ridicate (24°-26°C/25°-28°C/25°-30°C)/ amplitudine
termica redusé/cantitdti mari de precipitatii ce depdsesc frecvent 1500 sau 2000 mm/an/
dominanta calmului ecuatorial/umiditate ridicata (>85%) etc.;

7. cinci puncte, cate 1 punct pentru fiecare asociere corect realizatd: a—C,b—-D,c—-B,d —E,
e—A;

8. trei puncte astfel:

a. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: agriculturd sezoniera de
subzistenta etc.;

b. doua puncte pentru precizarea unei consecinte. Exemplu de raspuns: practicarea unor
tehnici primitive cu efect in reducerea fertilitatii si a aridizarii solului etc..

Total Subiectul Il (1+2+4+5+6+7+8) = 26 puncte
Subiectul al lll-lea (14 puncte)

Se acorda 14 de puncte astfel:

1. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: Asociatia Natiunilor din Asia de Sud-
Est/ ASEAN;

2. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: zona de liber-schimb;

3. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: 1967

4. cinci puncte, cate un punct pentru fiecare raspuns corect. Exemplu de raspuns: Filipine,

Indonezia, Malaiezia, Singapore, Thailanda, Vietnam etc.;

5. doua puncte, cate un punct pentru fiecare raspuns corect Exemplu de raspuns: China, India;

6. doua puncte, cate un punct pentru fiecare aspect corect formulat. Exemplu de raspuns:
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diferente confesionale (islamism/budism/crestinism)/forme de guvernamant diferite - monarhie
absoluta (Brunei), monarhie parlamentara electiva (Malaysia, Cambodgia), monarhie constitutionala
(Thailanda), republica socialista (Vietnam), republica prezidentiala (Filipine, Indonezia, Myanmar),
republica parlamentara (Laos, Singapore)/diferente economice mari intre statele membre - tari in
dezvoltare/foste comuniste (Cambodgia/Laos/Myanmar) si tari dezvoltate (Malaysia, Singapore)
etc.;

7. doua puncte:

a. un punct pentru o asemanare corect formulata. Exemplu de raspuns: - ambele blocuri
regionale constituie poli importanti de regionalizare in lume ce vizeaza intensificarea schimburilor
economice si comerciale intre statele membre etc.;

b. un punct pentru o deosebire corect formulata. Exemplu de raspuns: - Uniunea Europeana
este o uniune vamala, politica si monetara (moneda unica) cu o politicad de securitate comuna in
timp ce in ASEAN din cauza eterogenitétii sale, ideologice, sociale promoveaza doar aspectele de
cooperare economica, eliminarea taxelor vamale si a restrictiilor cantitative privind produsele
comercializate pe arealele statelor membre si atragerea de capital strain etc.

Total Subiectul Il (1+2+3+4+5+6+7) = 14 puncte

Subiectul al IV-lea (13 puncte)

Se acorda 13 de puncte astfel:
1. doua puncte, un punct pentru precizarea categoriei hazard climatic si un punct pentru
precizarea tipului de hazard ciclon tropical/uragan;
2. doua puncte, cate un punct pentru fiecare conditie corect precizata. Exemple de
raspuns: suprafete oceanice cu temperaturi ridicate deasupra carora aerul este cald si umed/
valori suficient de mari ale fortei Coriolis care sa determine miscarea turbionara a aerului etc.;
3. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: ciclonii tropicali se deplaseaza de la
est spre vest (invers miscarii aparente/de rotatie a Pamantului) si dobéndesc, in deplasarea lor, 0
miscare accelerata etc.;
4. doua puncte, un punct pentru precizarea Golful Mexic si un punct pentru precizarea
peninsula Florida;
5. doua puncte, un punct pentru precizarea taifun (Oceanul Pacific) si un punct pentru
precizarea ciclon tropical (Oceanul Indian);
6. doua puncte, un punct pentru precizarea hazard hidrologic - inundatiile si un punct pentru
precizarea hazard antropic - ruperea digurilor;
7. doua puncte, cate un punct pentru precizarea fiecarei consecinte. Exemple de raspuns:
pierderi de vieti omenesti/ avarierea sau distrugerea in totalitate a locuintelor/distrugerea
infrastructurii urbane- electricitate, alimentare cu apa, drumuri/intreruperea activitatilor economice -
platforme petroliere din zona Golfului Mexic/ transport maritim etc;

Total Subiectul IV (1+2+3+4+5+6+7) = 13 puncte

Subiectul V (17 puncte)

Se acorda 17 de puncte astfel:

1. 10 puncte
a) cinci puncte, cate 1 punct pentru fiecare element, proces sau fenomen corect identificat:
A — satul stup din mediul/peisajul mediteraneean, B — copac invadat de vasc/vasc, C —
defrisare, D — migratia pasarilor, E — liana /trunchiul unui copac invadat de liana;
b) cinci puncte, cate 1 punct pentru fiecare tip de relatie corect identificata: A — relatie
spatiala, B — relatie fitogena de parazitism/semiparazitism, C — relatie temporala/relatie
temporala de scurta durata, D — relatie zoogena de competitie/concurenta; E — relatie fitogena
de cooperare;

2. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: caracteristicile restrictive ale spatiului

etc;

3. un punct pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: degradarea terenurilor/accelerarea

eroziunii pe terenurile defrisate etc;
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4. doua puncte pentru raspuns corect. Exemplu de raspuns: asigurarea unei cantitétii de masa
lemnoasa in raport cu posibilitatile de regenerare a suprafetelor forestiere/ capacitatea de
regenerare este depasita (se exploateaza anual 3,2-3,5 mld. m*® masa lemnoaséa in timp ce
capacitatea de regenerare este de numai circa 2,7 miliarde m?.) etc.;

5. trei puncte cate 1 punct pentru fiecare factor corect precizat. Exemplu de raspuns:

manifestarea unor factori climatici, nevoia de hrana, supradimensionarea sezonierad a populatiilor
ntr-un teritoriu etc.

Total Subiectul V (1+2+3+4+5 etc) = 17 puncte

Total Subiectul I+1I+1+IV+V = 90 puncte
Din oficiu: 10 puncte
TOTAL GENERAL: 100 puncte
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